

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Важнейший показатель в работе шахтеров

САМЫМ серьезным недостатком в работе комбината «Кузбассуголь» за минувший год был срыв задания по производительности труда — оно выполнено всего на 98,4 процента.

В. И. ЛЕНИН.

Правда, производительность труда несколько возросла по сравнению с предыдущим годом. Пересяк план коллективами разрезов, справились с заданием горняки треста «Прокопьевскуголь». Кемеровского и Беловского и Томь-Усинского рудников. Остальные же шесть трестов установленный план не выполнили, а в «Анжеругле» на ряде шахт не достигли уровня 1958 года. Отрицательно сказалось и то, что лишь на 60 проц. выполнен план добычи угля гидравлическим способом, при котором производительность труда значительно выше.

Положение остается тревожным: на отдельных рудниках, на многих шахтах не принимают энергичных, решительных мер, чтобы с первых месяцев второго года семилетки обеспечить безусловное выполнение заданий по производительности труда.

Одной из основных причин низкой производительности труда в прошлом году был большой перекомплект рабочих, не оправданный сверхплановой добычей угля. Такая же картина и ныне — сверх штата имеется более 2.800 рабочих и учеников. Потому третий общего перекомплекта падает на трест «Ленникельуголь», где управляющим Т. З. Бовт. Здесь нарушения штатной дисциплины вошли в систему, но ни комбинат «Кузбассуголь», ни Ленинск-Кузнецкий горком партии не пресекают их. Большой перекомплект имеется также на Куйбышевском и Осинниковском рудниках, в тресте «Сталитуголь», а теперь — и в «Кемеровугле».

Был один из примеров: на «Капитальной-1», где начальником Л. М. Резиников, сверх штата работает 367 человек. Потом такая же картина на шахте «Гайдасовская». Начальник ее М. С. Козячук пытается даже обосновать необходимость содержания на шахте перекомплекта.

Серьезную помощь коллективам горняков могут и должны оказать профсоюзные организации. Обому профсоюзу рабочих угольной промышленности следует спросить: почему профсоюзные комитеты шахт, где есть перекомплект, не добиваются наведения порядка, а разрешают принимать новых рабочих, хотя в этом нет необходимости, если более внимательно учсть имеющиеся резервы.

Производительность труда — важнейший качественный показатель работы предприятий. Постоянно наращивать ее — главная задача работников угольной промышленности. Очень важно так поставить дело, чтобы этот показатель был в центре внимания всех горнодобывающих, партийных и профсоюзных организаций, командиров угольного производства. Именно серьезными промахами в инженерной службе объясняется тот факт, что на Анжерском руднике этот показатель, что называется, хромал на об ноги. Здесь медленно и некачественно готовились новые забои, на ряде шахт мирились с низким уровнем культуры производства.

Обычно важно добиться увеличения «нагрузки» на каждый забой при наиболее рациональном режиме работы шахты. Опыт передовиков убедительно доказывает, что из каждой лавы и слоя, из под каждого щита и глябого металлического перекрытия можно давать больше угля. Стоит только полно использовать технику, не допускать аварий и простое, из-за которых сейчас теряется до 20 процентов рабочего времени и сотни тысяч тонн добычи. Правильно поступили на шахте «Чертинская-Южная», где коллектив борется за звание шахты коммунистического труда. Здесь благодаря более полному использованию возможностей комбайнов две лавы перевели в резерв. В результате этого, а также других мер производительность труда рабочих подняли в прошлом году на 4 тонны.

Одобрения и поддержки заслуживают усилия коллективов, направленные на внедрение более эффективных систем разработки, передовых методов организации добычи — циклических графиков, сквозных комплексных бригад. Так, горняки «Гайбинской» в своих организационно-технических мероприятиях на второй год семилетки наметили заменить щитами лавы на маломощных круговых пластиах. Это позволит улучшить качественные показатели в два-три раза. Горняки «Абашевской-3-4» решили уже в 1963 году достичь уровня производительности труда запланированного им на последний год семилетки. Наряду с внедрением автоматизации, более полным использованием техники, переводом всех бригад на сквозной комплекс они предусматривают повышение нагрузки на бремсберговое поле.

Добьемся, чтобы не было ни одного рабочего, не справляющегося с нормами выработки, — такое решение приняли горняки «Польесавской-2». Это очень важный результат повышения производительности труда на всех шахтах бассейна.

Хорошо продуманные, реальные мероприятия должны быть в каждом коллективе, к разработке их надо привлечь всех горняков. Важно также, чтобы их осуществление стало предметом особой заботы партийных организаций, постоянно действующих производственных совещаний.

Шахтеры Кузнецкого бассейна могут и должны добиться, чтобы второй год семилетки стал годом высоких качественных показателей.

## Советские гости в Индии

ДЕЛИ, 23 января. (ТАСС). Сегодня утром первый заместитель Председателя Совета Министров индийского общайхи, Ф. Р. Козлов и сопровождающим его лицами, члены его лица вылетели из Дели в Бхилай (штат Мадхья Прадеш). Цветов. Одну из гирлянд преподносит самый старый житель Райпур Бал Кисан Натани. Ему 90 лет, но он специально пришел из города на автодорогу, чтобы встретить советского гостя.

Прибывшие садятся в машины и следят в Бхилай. Машины проходят через Райпур. На улицах почти все население города. В руках у встречающих индийские и советские флаги, букеты цветов. На главной улице города красочные приветственные арки, пластины с изображениями «Добро пожаловать» на хинди и русском языках.

После короткого отхода Ф. Р. Козлов индийские министры и сопровождающие их лица направляются осматривать завод.

МАДРАС, 24 января. (ТАСС). Вчера по приглашению подготовительного комитета Всесиндийской женской конференции депутат Верховного Совета СССР Е. А. Фурцева вылетела в Мадрас.

БХИЛАЙ, 23 января. (ТАСС). Сегодня утром первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлов в сопровождении министра стали, недр и топлива Индии Сваран Сингха, государственного министра в министерстве стали, недр топлива Индии Малавии, первого заместителя министра иностранных дел СССР В. Кузнецова, послы СССР в Индии И. А. Бенедиктова и других прибыли по пути в Бхилай в город Райпур.

На автодороге Райпура Ф. Р. Козлов сопровождающими его лицами встречают главный министр штата Мадхья Прадеш Калджу, директор завода в Бхилай Привастава и главный инженер Н. В. Голдин.

Другие советские специалисты,

представители администрации за-

## Обмен приветственными посланиями по случаю национального праздника Бирмы

В связи с национальным праздником бирманского народа — двенадцатой годовщиной провозглашения независимости страны — состоялся обмен приветственными посланиями между государственными деятелями СССР и Бирманского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов направил серебряные поздравления в Рангун президенту У Вин Маунгу, а Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев — премьер-министру генералу Н. Вину.

В ответных посланиях государственные деятели Бирмы У Вин Маунг и Не Вин выразили искреннюю благодарность за поздравления и добрые пожелания.

Год издания 39-й

№ 21 (9849)  
Вторник,  
26 января  
1960 г.

Цена 20 коп.



## Старт хороший!

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»).

В первом году семилетки коллектив шахты № 5 добился значительных успехов. Годовое задание выполнено на месяц раньше срока. Выдана на гора 65 тыс. тонн дополнительного топлива, сэкономлено более 1 млн. рублей. Себестоимость тонны угля снижена на 1 руб. 71 коп. против плана.

Не сбывают темпов горняки пятым и нынче. Счет хороших дел открыли транспортники. На шахте были в ходу однотонные вагонетки.

Согласно плану реконструкции, надо заменить трехтонные, а это связано с перевозом колес с 600

миллиметрами на 900-миллиметровую. Поэтому первая остановка участков, казалось, была неизбежной. Но этого не произошло. Коллектив участка подземного транспорта, руководимый Е. Д. Мигуновым, наконец нового года принял решение:

в праздничные дни (1 и 2 января) всем работать, не считаясь со временем, перевести колесо с 600 миллиметрами на 900. Появилась бригада из двух человек, которая с 15 часов пошла впереди колеса, чтобы вагонетки не сбивались с пути.

Второй год семилетки коллектив взял обязательство: годовое задание по добыве угля и проходке выполнить в 25 декабря, сверх плана выплатить 15 тысяч тонн угля, пройти 700 метров выработок. Эти обязательства успешно выполняются. Так, на 21 января шахта уже имеет на своем сверхплановом счету более 1100 тонн угля.

В социалистическом соревновании между участками впереди идет четвертый, которому присвоено звание коллектива коммунистического труда (начальник П. Ф. Кретов). Этот коллектив за 20 дней добыл уже свыше тысячи тонн дополнительного топлива. Смена горного мастера И. А. Баталова при плане 200 систематически выдает 250—280 тонн угля.

Широко известны на шахте свои трудовыми успехами бригады проходчиков А. Е. Однинец, А. А. Антипов, А. К. Заявьев, руководитель очистной бригады Э. Н. Щегловский, машинист электровоза Г. П. Ложкин и другие.

## Отстающих не будет

В прошлом году животноводы

Анжерского совхоза не很好地 поработали и заметно повысили производительность скота. На 100 гектаров угодий должен составить не менее 260 центнеров. Дворцы Т. Н. Смирнова и А. И. Кошечкина решили наладить на 3300, а Т. И. Кондратьев и Е. С. Глушко — на 3200 литров молока на корову. Совхоз last городу 17 тысяч центнеров молока, 170 тыс. штук яиц — на 40 тыс. штук больше.

После декабрьского Пленума ЦК КПСС колlettiv совхоза принял нововведения. Во втором году

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

Центральный Комитет КПСС с глубоким прискорбием извещает, что 24 января 1960 года после продолжительной и тяжелой болезни скончался член Центральной Ревизионной Комиссии КПСС генерал армии Малинин Михаил Сергеевич.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

Ф. СЕНИЮРIN,  
шахтер-пенсионер.

г. Прокопьевск.

## В мире — наше счастье, наше будущее

События последних дней привнесли в нашу семью много счастливых надежд.

Очень внимательно слушали мы доклад Никиты Сергеевича о разоружении и от души подразделились, что по его предложению

сессия Верховного Совета СССР единодушно приняла закон о номинальном сокращении вооруженных сил страны. Поджигатели войны получили очредной крепкий удар от нашего моряков.

Нет в мире страшнее бедствия, чем война. Она оставляет людей без крова и хлеба, отнимает у детей их отцов и старших братьев, разливает по земле океан сиротских слез.

Мне, шахтеру уже преклонных лет, не пришлося самому участвовать в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Молодежи были наши сыновья — Сергей и Владимир. Однако война не проплыла мимо нашей семьи. По линям и опасным фронтовым дорогам прошла наша дочь Нина, ушедшая в армию добровольно и с нашего полного родительского согласия. Война вывела из жизни немало родственников и хороших друзей нашей семьи. Погибли все три моих младших брата — Василий, Степан и Михаил. Погибли в расцвете сил.

Помни все это, мы душевно благодарим Коммунистическую партию и Советскому правительству за их неустанные заботы о сохранении мирной жизни на земле.

Около трех лет в поэвропейский период прослужил в рядах Советской Армии наш старший сын, Сергей, честно выполнявший свой первый и благородный гражданский долг перед Родиной. Дослужил до срока службы и не пришлось: он попал в число тех воинов, которые были демобилизованы после первого сокращения советских вооруженных сил.

Сейчас на действительной военной службе в Советской Армии находится наш младший сын, Владимир. Принятый сессией закон о сокращении вооруженных сил дает нам право надеяться на скорое возвращение Володи домой к мирному труду.

Передовики животноводства заявляют: «У нас не должно быть отставших работников». Это значит, что они берут шефство над менее опытными животноводами, передают им свое мастерство. Сейчас на всех фермах развертывается соревнование за выполнение принятых обязательств.

Передовики животноводства заявляют: «У нас не должно быть отставших работников». Это значит, что они берут шефство над менее опытными животноводами, передают им свое мастерство. Сейчас на всех фермах развертывается соревнование за выполнение принятых обязательств.

Ф. СЕНИЮРIN,  
шахтер-пенсионер.

г. Прокопьевск.

## СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПЕРЕВОЗКАМ ЗЕРНА

Коллегия Министерства путей сообщения обсудила вопрос о задачах железнодорожного транспорта по выполнению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Проведенные партией крупные мероприятия по крутым подъемам сельского хозяйства и освоению целинных земель, сказал в докладе министр путей сообщения Б. П. Бещев, внесли серьезные изменения в размещение сельскохозяйственного производства и потребовали выполнения большого объема перевозок. Транспортировка зерна по железным дорогам страны увеличилась в 1959 году по сравнению с 1953 годом почти на 50 процентов, а по таким магистралям, как Казахская, Томская, Омская, Южно-Уральская, Приволжская, возросла в несколько раз. В 1960 году предстоит перевозка сельскохозяйственных грузов еще больше.

Для обеспечения своевременной перевозки зерна и другой сельскохозяйственной продукции коллегия обязала начальников управлений и дорог разработать конкретные мероприятия по каждой отрасли железнодорожного хозяйства.

(ТАСС).

## К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

### Иследования о жизни и деятельности В. И. Ленина

УЛЬЯНОВСК. Ульяновское книжное издательство выпустило книгу А. Л. Карапанова «Симбирская гимназия в годы учения В. И. Ленина». Под руководством научных сотрудников Академии педагогических наук РСФСР автор провел большие архивные исследования и подготовил ценные материалы, освещавшие революционную деятельность симбирского подполья 1860—80 годов, а также о нелегальных ученических кружках, о братьях Александре и Владимire Ильине Ульяновых в период их учения в Симбирской классической мужской гимназии.

В книге рассказывается об учебе юного Ильи, об его отце, выдающемся педагоге Илье Николаевиче Ульянове и матери Марии Александровне, привыкших детям прогрессивные демократические взгляды.

БИЛЛИСИ. Издательство Союза писателей Грузии «Заря Востока» выпустило в свет книгу поэта Кале Бобохидзе «Ульяновские дни». Она написана под впечатлением посещения ровесника — Ульяновска. Первая часть книги посвящена жизни В. И. Ленина в городе Ульяновске, во вторую часть включены стихотворения, отражающие величие личности идей.



# ЗА КОМБИНАТЫ-ДВОРЦЫ

Около двух миллионов рублей вложил трест «Прокопьевскуголь» в реконструкцию бытового комбината шахты «Красногорская». И не напрасно. Есть здесь теперь хорошие рабочие майки, гардеробные, залы, собранный, нарядный, ламповые. Кафельной плиткой сверкают стены, много цветов, подчеркивается порядок и чистота. Изчили отверды при сдаче и получении одежды, так как гардеробы переведены на самообслуживание. Повсюду чувствуется забота о шахтерах.

Правда, доменная и рабочая одежда пока еще каждым шахтером складывается здесь в отдельный шкаф и под свой замок. Нет в душевых поддельного устройства пола — ни одна из «забытых» проектировщики и строители. Но скоро замки отмутят также, как на шахте «Северный Магнит», и рядом других, а поставить педали — дело не очень сложное.

Совсем другая картина на шахте № 5-6 этого же треста, начальником которой является А. М. Поликаров. Этот комбинат долго славился как примерный по своему порядку и чистоте, по хорошей инициативе его работников в обслуживании шахтеров. Командант М. А. Лининский и его команда отважились как умелые организаторы хорошего настроения горняков. Многодневные службы работали четко. Но сейчас комбинат не узнать. Помещения гардеробных, душевых, флаговой запущены в окнах рабочих мест разбиты стекла и заткнуты списанными брезентовыми куртками. У окончат гардеробов длинные, изматывающие нервы очереди. Бордюры полны мусора.

Одним словом, полная противоположность комбинатам «Красногорской», «Северного Магнита», «Манехина». Получилось так потому, что т. Лининского перевели, а т. Поликарова и его заместителя Т. Терешкову свалили с себя заботы о хорошем обслуживании горняков под предлогом, что строители медленно расширяют комбинат. К тому же, у некоторых руководителей шахты появилось легкомысленное отношение к этому большому цеху. Они заявляют: «Нам стоит только сдувать пыль — и снова комбинат будет в отличном состоянии!». Но почему же не думают...

Снова появились жалобы о беспорядах с полетом воды в душевые на «Элминке-3-4» и на беззаботность к нуждам горняков со стороны начальника этой шахты Т. Краснова. Можно поранить ноги в гардеробах «Эмминки-Капитальной», т. к. из дырок, на которых переходят рабочие, торчат гвозди. На ряде других шахт тоже есть много всякого рода недостатков в работе бытовых ком-

## Новости НАУКИ ТЕХНИКИ

РАДИОРЕЛЕЙНАЯ ЛИНИЯ  
СВЕРДЛОВСК—МОСКА

СВЕРДЛОВСК. Началось сооружение радиорелейной линии, которая пойдет из Свердловска через Нижний Тагил, Пермь, Казань, Горкий на Москву. Она даст возможность жителям Урала смотреть телепередачи из столицы и других городов страны. Чемоданы с первыми стометровыми мачтами приемно-передаточных станций сооружаются они из сборных трубных металлоконструкций.

Грандиозной будет конечная Свердловская станция. Ее построят из железнобетона. Высота ее вместе с антенной достигнет 114 метров.

От основной линии Свердловск—Москва пойдут внутриобластные радиорелейные магистрали. Строительство первого участка основной линии Свердловск—Пермь будет завершено в этом году, а сооружение всей магистрали — в 1962 году.

### ТЕПЛОВОЗ «ТЭ-11»

ХАРЬКОВ. На заводе транспортного машиностроения имени Мальцева приступили к изготавливанию деталей и узлов нового пассажирского тепловоза «ТЭ-11».

Магистральный тепловоз, созданный конструкторами предпринятия, состоит из одной секции. Мощность его десятицилиндрового дизеля — три тысячи лошадиных сил. Система охлаждения будет осуществляться автоматически.

По сравнению с двухсекционным пассажирским тепловозом «ТЭ-7», курсирующими ныне по железным дорогам, «ТЭ-11» весит почти в два раза меньше, хотя сможет водить такой же по весу состав и развивать скорость 140 километров в час. Расход топлива у него на девять процентов меньше. При выполнении разного объема работ «ТЭ-11» даст дополнительно в течение года полмиллиона рублей экономии.

Строительную машину коллектива завода решил построить в нынешнем году — к 1 мая.

### С ПОМОЩЬЮ РАДИО

ЛЕНИНГРАД. На испытательной площадке треста «Оргтехстрой» в эти дни можно наблюдать интересную картину: строительный подъемный кран «С-391» поднимает груз, переносит его на

# Общими усилиями

В канун второго года семилетки коллектива сквозной комплексной бригады Осинниковского ШСУ, которой руководит Герой Социалистического Труда С. Благинин, выступил в многотиражной газете «Шахтостроитель» со следующим письмом.

## Коллективу Томь-Усинского КПД

На пороге 1960 года, в который мы вступаем с еще большим энтузиазмом, бригада наша приступила к проходке нового ствола, и ваша помощь очень нужна. Мы обращаемся к вам с предложением: давайте работать рука об руку. Давайте дружнее выполнять нашу общую задачу. Договоримся: вы будете бесперебойно снабжать нас хоромицами и прочими тюбингами, а мы даем слово, что при таких условиях будем проходить ствол со скоростью 50—55 метров в месяц.

Но наша инициатива пока сдерживается из-за нехватки, а иногда и полного отсутствия тюбингов, которыми мы нас обеспечиваете слабовато, и мы длимы простоять. Для того, чтобы выполнить принятые обязательства, нам нужно ежемесечно не менее 400 тюбингов...

Давайте общими усилиями добиваться новых успехов в соревновании!

☆☆☆

Номер «Шахтостроителя», в котором было напечатано это обращение, послал в Междуреченск. Письмо это вызвало живой интерес в коллегии завода крупнопанельных деталей. Оно обсуждалось на бригадных собраниях главного корпуса завода. Заинтересовался им и главный инженер треста «Кузнецкогорхром» И. Г. Гербатов. Шахтостроителю послан такой ответ.

## Коллективу Осинниковского ШСУ

Дорогие товарищи! Мы обеспечим вам условия для бесперебойной работы, хотя у нас имеются многие трудности. Что у нас для этого делается? Организована специальная бригада бетонщиков для производства тюбингов, ей выделено нужное количество пропарочных камер и т. д. Теперь, с 7 января, у нас в работе 16 форм, мы поставляем задачу перевыполнить ваши заказы, дать 500 тюбингов хорошего качества.

Чтобы не работать «вслепую», давайте наладим гласность соревнования. Мы хотим видеть на своей доске показателей результаты вашей работы и будем сообщать вам свои.

Будем рука об руку бороться за досрочное завершение плана второго года семилетки великих работ!

## Слет передовиков

В Доме культуры горняков Киселевского рудника состоялся слет передовиков соревнующихся трестов «Киселевскому» и «Куйбышевуголь». Повестка дня его — подведение итогов соревнований в 1959 году и заключение договора на 1960 год. Выступающие говорили о необходимости укреплять дружбу между коллективами двух рудников.

— Мы соревнуемся с шахтами «Пролетарская-Губугская» из Донбасса и «Байдаевская» из Стальска, — сказал начальник «Байдаевской» В. М. Сергиенко. — Первая находится очень далеко. Но это не мешает нам поддерживать тесную связь. Два раза в год мы обменяемся делегациями, посыпаем друг другу газеты, делаем опытом работы, техническими новинками, предложениями рационализаторов. Все это очень помогает и нам, и украинским горнякам. А вот с «Байдаевской» у нас нет почти никакого контакта, хотя она и расположена близко. Так получается потому, что договор о соревновании был заключен формально.

Подготовка к смотру, а затем и сам смотр, безусловно, помогут выполнить взятые социалистические обязательства. Г. ГАВРИЛОВ, начальник отдела рабочих кадров комбината «Кузбассуголь».

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЧИРЮТОВСКОЙ ГЭС



Дагестанская АССР. На левом берегу реки Сулак сооружается Чирютовская ГЭС. Гидростроители обязались сдать ее в эксплуатацию на год раньше намеченного срока. Слово у них не расходится с делом. Все основные работы ведутся с опережением графика.

НА СНИМКЕ: строительство Чирютовской ГЭС. Фотографика ТАСС.

новое место, опускает на землю. Но где же крановщик, искусно осуществляющий эти манипуляции? Егда в кабине нет. Вместо него в кабине небольшой ультракоротковолновый радиоприемник устройство релейной автоматики.

Крановщик руководит работой крана с земли. У него в руках небольшая выносная пульт, соединенный с сумкой, одетой на плечо. В кабине — портативный радиопередатчик. Включая повторно-импульсную пульту ту или иную кнопку, крановщик передвигает кран вперед и назад, поднимает и опускает груз, поворачивает кран и производит другие операции.

Подъемный кран, управляемый с помощью радио, создан коллективом Центрального проекто-конструкторского бюро треста «Оргтехстрой» в содружестве со специалистами кафедры телевидения электротехнического института связи имени профессора М. А. Бонч-Бруевича. Сейчас закончены его испытания. В этом году будет наложен серийный выпуск таких кранов.

НА «ЗАПОРОЖСТАЛИ»

ЗАПОРОЖЬЕ. Завод «Запорожстал» оснащается новой техникой. В цехе холодного профильного проката вошел в строй и осваивает

электротехнике, механической и химической обработке металлов и т. д.

Отдел получает многие первоначальные издания, например: «Бюллетень изобретений», «Информация по изобретательству», «Информационно-библиографический бюллетень», «Стандартизация», «Информационный указатель стандартов», «Экспресс-информация». Отдел информирует о имеющихся изобретениях в национальных изобретательских организациях.

Иногородние читатели могут получить литературу из областной библиотеки по межрайонному альянсу через городскую, районную, сельскую библиотеки.

Индивидуальные читатели, имеющие патенты и стандарты, работают при читальном зале областной библиотеки.

А. ЦЫМБАЛЕВА, ст. библиотекарь патентного отдела.

☆☆☆

Для ознакомления широких кругов инженерно-технических работников и производственных рабочих Государственная научно-

# Вести из-за рубежа

## ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

РИМ, 24 января. (ТАСС). Сегодня в Риме закончились продолжавшиеся два дня заседания президиума Всемирного Совета Мира. Как сообщил корреспондент ТАСС секретарь ВСМ В. М. Чхиквидзе, в центре внимания участников заседаний были проблемы расширения всемирной кампании за разоружение.

Доклад по этому вопросу сделал президент-исполнитель ВСМ Джон Бернал. В ходе развернувшегося затем обсуждения выступили Эмманюэль д'Астье де ла Билери (Франция), Альберто Кассея (Аргентина), Александр Корчакук и Илья Эренбург (СССР), Иосиф Хиршано (Япония) и другие члены президиума ВСМ.

Северный район Варшавы — Жолибок — одна из крупнейших строительных площадок в польской столице. Здесь в последние годы новые жилые квартиры на 40 тысяч человек. Недавно в этом районе на площади в 72 гектара начались строительство нового города, рассчитанного на 30 тысяч семей. Комплекс зданий, который называется «городом в городе», намечено построить магазины, комбинаты бытового обслуживания, спортивные площадки, школы, разбить скверы и посадить деревья.

## Автоматизация шахт

Шахты будущего — без людей под землей — это не фантазия. В этом можно убедиться, побывав в проектно-конструкторских бригадах Силезии, где рождаются смелые планы автоматизации польских шахт. Некоторые из них уже воплощены в жизнь. На основе проектов, разработанных научными работниками угольной промышленности, освоено серийное производство агрегатов для автоматического управления ленточными транспортерами в шахтах и штолнях.

Такие агрегаты установлены в 30 шахтах Силезии. Свыше 270 ленточных транспортеров переведено на автоматическое управление. Сконструированы такие машины для автоматического включения и выключения системы насосов, откачивавших воду из шахт. На шахте «Бельшовице» имеются штреки, где автоматизированы все работы, связанные с добывкой угля.

## Электрификация железных дорог

Несмотря на зиму, на железнодорожных магистралях Польши продолжаются интенсивные работы. Быстрыми темпами ведется электрификация железнодорожной ветки Гливице-Бройлер. Работы закончатся в октябре этого года. Одновременно продолжаются работы по электрификации железной дороги Катовице-Новые Тыхы. Предусматривается, что электрификация этого участка будет закончена к концу года. Начаты работы, связанные с электрификацией линии Гливице-Кендзежин. Модернизируется Катовице-Бельско-Бяла-Живец. Продолжается линия Катовице-Бельско-Бяла-Живец.

## Строительство плотины

В живецкой котловане, расположенной близ польско-чехословацкой границы, выпадают большие осадки, чем в каком-либо другом районе Польши. Отсюда обычно начинаются сильные наводнения, наносящие народному хозяйству большой ущерб. Покорение местных горных рек — Сола, Кошарова, Чаньча — одно из главных задач, которую разрешит сооружаемая на реке Сола плотина. Ее строительство началось в первых числах января. Плотина образует огромное водохранилище. Здесь будет возведена также электростанция мощностью в 21 мегаватт. Завершение строительства плотины позволит значительно улучшить снабжение водой Верхнесилезского промышленного округа.

(ТАСС).

## Окончание итало-западногерманских переговоров

РИМ, 24 января. (ТАСС). В коммюнике, что именно из этого оно должно быть решено берлинским вопросом. Однако в коммюнике не говорится, поддержали ли Италия позицию Аденауэра по германскому и берлинскому правительству Сены, которые проходили вчера и сегодня. В переговорах участвовали также министры иностранных дел двух стран.

В коммюнике говорится, что переговоры прошли в обстановке «искренней дружбы и сотрудничества». Как видно из коммюнике, главы итальянского и западногерманского правительства исходят из того, что «полное согласие между западными державами должно служить необходимой предпосылкой для предстоящих переговоров между Востоком и Западом». «Оба правительства считают, что вспышка «холодной войны».

Что касается проблем разоружения, то участники переговоров ограничились повторением старого лозунга западной лигии — о «разоружении в условиях безопасности» и заявили, что «в целях заключения соглашения между западными державами должно служить необходимым разоружение, основанное на эффективной системе международного контроля и гарантий, необходимой сохранить и обеспечить оборону западных стран».

## Против военного союза Японии с США

ТОКИО, 24 января. (ТАСС). Премьер-министр Киси сегодня вернулся в Токио из Вашингтона, где он подписал новый японо-американский «договор о взаимном сотрудничестве и безопасности», обединяющего в своих рядах миллионы японских граждан. Япония вышла монолитом грузовых автомашин, которые украсили лодунами: «Договор японо-американского военного соглашения». В дни работы очередной сессии японского парламента, которой предстоит обсудить вопрос о ратификации, национальный совет решил провести по всей стране митинги и демонстрации протеста.

Одновременно с этой борьбой депутаты парламента от социалистической и коммунистической партий также решили всеми силами препятствовать ратификации японо-американского «договора».

Студенты столичных вузов направили правительству резолюцию, в которой выражали протест в связи с заключением японо-американского военного союза.

Руководство национального союза борьбы против пересмотра японо-американского «договора о взаимном сотрудничестве и безопасности», обединяющего в своих рядах миллионы японских граждан, выразило свое мнение о необходимости дальнейшего упрочнения японо-американского военного соглашения. В дни работы очередной сессии японского парламента, которой предстоит обсудить вопрос о ратификации, национальный совет решил провести по всей стране митинги и демонстрации протеста.

# Жить стало лучше,

Неделя — другая прошла после Нового года, а в редакцию все продолжали поступать письма-открытки на новогоднюю анкету «Кузбасса».

Около пятидесяти человек отклинулись на нашу просьбу. Двадцать два письма было помещено в газете.

Сегодня мы расскажем об остальных письмах.

## Навеки похоронить слово „война“!

Их авторы — те, кого принято называть «простыми людьми». Они не занимались высокими, ответственными постами, ни по содержанию и тону их писем видно, что они считают себя ответственными за то, что происходит в мире, и воспользовались возможностью в своих письмах сообщить, что они думают о самой волнующей политической проблеме современности — проблеме мира и войны, как они смотрят на положение Советской страны.

Почти все авторы новогодних писем отмечают, что 1959 год замечателен прежде всего тем, что принес потепление в международной обстановке. «Визит Н. С. Хрущева в США в прошлом году — «событие номер один». Благодаря ему «холодная война» стала терять свой вес», — пишет пенсионер П. Сысоев.

«Хрущев привез из поездки в Америку прочную надежду на мир, это радует честных людей всей Земли, в том числе и меня, прошедшего через ужасы трех войн», — говорит кемеровчанин С. Полоп.

«Война» приносит разруху, горе, слезы, а мир — счастье и благосостояние. Мне 52 года, я пережила две большие войны, утрату родных и близких. Так пусть же в 1960 году ярче светит солнце мира! — говорится в письме Р. Магид.

Ей вторит участник Великой Отечественной войны Б. Аданин: «Мое основное желание — навеки похоронить слово «война».

Наши читатели гордятся мирными достижениями советского народа. И самыми первыми называют блестящие космические исследования, штурм Луны, спуск на воду атомного ледокола.

«Я верю советскую науку и не ошибусь, если скажу, что советские космические корабли с людьми первыми проходят дорогу в космос. Это и будет моя желание на новый, 1960 год», — пишет А. Полоп.

Радостно на душе у людей: мирный труд приносит удовлетворение. В 1959 году и наш родной Кузбасс сделал первый большой шаг в великом семилетии. 1959 год — это новые шахты и разрезы, это вполне готовая железная дорога Стальник — Абакан (о нем пишет А. Полоп), это поход за передовой технику (что считают нужным отметить Г. Лебедев и А. Лебенсон).

## Свет больших дел

В бесхитростных письмах — рассказы о своей личной жизни, о семейных радостях, о наиболее значительных покупках в 1959 году. Все эти «мелкие» события — по сути дела, частицы, атомы всеобщего народного благосостояния, в них, словно в каплях, отражается свет больших дел национального государства.

«В 1959 году в моем доме появился телевизор «Знамя», — сообщает С. Полоп.

С. Б. Пименова пишет: «В 1959 году моя внучка окончила институт и теперь работает, а внук, окончив техническое училище, и работает, и учится в институте... Не оставил нашу семью без внимания райсовет, выдав моей сестре-педиатрии путевку в дом отдыха. И, наконец, большая радость — получили квартиру с удобствами...»

Ф. Н. Ведерников — пенсионер, живет в селе Кузедово. «Я боялся, — говорит в его

## Отовсюду

В городе Березовском и Свердловске началось строительство завода фарфоровых изделий. Уже в будущем году он начнет выпускать уральский фарфор.

● Кишиневский завод «Электромаш» приступил к серийному производству стиральных машин высшего класса «Истрия». Эта машина в течение 15 минут не только стирает 2 кг белья, но и полощет, отжимает и подогревает белье в газонике.

● На севере Узбекистана Аму-Дарья уже освободилась от льда, и по ней началась навигация. Отправились в первый рейс пароход «Гоголь».

● В Шилуте (Литовская ССР) построены первый в республике завод комбинированных кормов. За смену он выпускает 10 тонн различных комбинированных кормов.

● На восточном побережье Байкала в заливе «Прорвал» создан второй в Бурятии крупный птицеводческий союз. Кроме водоплавающей птицы, союз будет иметь также большое стадо молочного скота.

● В центре Сталинграда построено здание педагогического института. В нем — боль-

ные, но все же претензии, а они рождают пожелания». И дальше в письме — целая программа для работников торговли и предприятия, выпускающих товары ширпотреба. Авторы письма хотят, чтобы в 1960 году в магазинах можно было легко купить демисезонные пластмассовые настольные

лампы, электроустановки трикотаж и другие вещи.

Дорогие товарищи, все критические замечания в адрес организаций, которые, как говорится, «призваны улучшать наш быт», редакция довела до сведения ответственных руководителей и берет их под контроль.

## Спасибо за советы

Но последний вопрос нашей анкеты откликнулся многие читатели. Чувствуется, что они любят «Кузбасс», считают его своим газетом и рады предложить редакции свои пожелания и соображения.

Мы принимаем критику, содержащуюся в письме Н. Самусева: «Я часто вспоминаю, что до Октябрьской революции было много инвалидов труда и войны, часто они не имели теплого угла, птицались милостью насилия, жалко лохмотья. В нашей стране не старине веде почет...»

Для Б. Аданина прошлый год был отмечен тем, что он, «обучаясь в 9-м классе без отрывка от производства, получил возможность один рабочий день в неделю целиком посвящать учебе».

Так в жизни каждого автора письма по-своему отразились особенности нынешней жизни нашей страны. Лучше стало жить, работать, вырос, и государство, которое много нам дает, вправе рассчитывать на наш горячий, самоотверженный труд.

## „По мере своих сил...“

Вся страна наша сейчас в пути. Мы стоим дома, заводы, магазины, дороги. Сеем и собираем хлеб и овощи. Изучаем науку и обучаемся профессиям. И все мы, в сущности, — деловые, занятые люди.

Всякий раз, подводя итоги, мы не только оглядываемся назад, но и смотрим вперед. И каждый раз, когда мы сталкиваемся с новогодними предложениями, — пишет Г. Лебедев, шахтер из Прокопьевска.

Одно письмо, пришедшее из Ленинска-Кузнецкого, подписано: «пружинник П. Сидоренко»:

«Мне 51 год, я вступил в народную дружину, — сообщает он. — Считаю своим долгом постоянно воспитывать молодежь. Это — тоже план на 1960 год.

## Подогнать и подтянуть!

Говорят в 1960 году, читатели высказывают пожелания и своему городу, своему поселку, иногда они прямо обращаются к хозяйственным и советским руководителям с конкретными просьбами.

В нашем быту есть еще многое, что требуется, как выразились в письме один из читателей «Кузбасса», «подогнать и подтянуть».

М. Зеленников из Кемерова, отметил, что в 1959 году был житель Южного поселка улучшился (стал ходить трамвай, наладилось автобусное сообщение с центром, открыта своя аптека, улучшилось снабжение продуктами), просит напомнить кемеровскому горисполкому проблемы многотысячного коллектива поселка: в 1960 году построить мост через Искитимку, чтобы пройти трамвайную линию; открыть кинотеатр, наладить хорошую работу поликлиники: пронести телефон, а также радио в те кварталы, где его еще нет.

Константи Поплавова и Галина Гаврилова пишут: «Мы молодожены, наши претензии мелочи.

шные, но все же претензии, а они рождают пожелания». И дальше в письме — целая программа для работников торговли и предприятия, выпускающих товары ширпотреба. Авторы письма хотят, чтобы в 1960 году в магазинах можно было легко купить демисезонные пластмассовые настольные

лампы, электроустановки трикотаж и другие вещи.

Дорогие товарищи, все критические замечания в адрес организаций, которые, как говорится, «призваны улучшать наш быт», редакция довела до сведения ответственных руководителей и берет их под контроль.

«Кожух привез мне на грузовой машине 18 кубометров дров, а от оплаты отказался». Ф. Ведерников знает, что такое ви-

## Заводская „Третьяковка“



СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В коллективе Торецкого машиностроительного завода много любителей живописи. Они занимаются в студии изобразительного искусства при заводском Доме культуры — одной из старейших в Донбассе. При любительской студии организована постоянно действующая выставка работ заводских живописцев.

Недавно выставка преобразована в музей изобразительного искусства. В заводской «Третьяковке» присланы работы свыше шестидесяти живописцев и скульпторов Украины.

НА СНИМКЕ: в центральном зале музея.

Фотохроника ТАСС.

## Тульский многорегистровый баян

ТУЛА. «Тульский» — так работники местной баянной фабрики любовно называли новый музыкальный инструмент, изготовленный в цехах предприятия. Речь идет о многотембровом, семиреместровом баяне, созданным начальником экспериментального цеха В. К. Овсянниковым и заместителем начальника конструкторско-технического бюро З. М. Баталиной.

Баян «Тульский» по своим исполнительским возможностям намного превосходит обычные изделия этого типа. Он способен имитировать звучание органа, флейты, фагота и некоторых других инструментов и пригоден для сольных выступлений, так для игры в оркестре. Наличие регистров позволяет музыканту выбирать разные по высоте и окраске звуки.

Фабрика готовится к выпуску опытной партии баянов новой конструкции.

(ТАСС).

## Карманного приемника «Чайка»

ЛЕНИНГРАД. «Хотите послушать последние известия? — спросил нас главный инженер Б. С. Семенов, доставая из кармана миниатюрный «голубой пластмассовый ящичек величиной с портсигар, и засунул ручку настройки, и зазвучал знакомый голос московского диктора, передававшего отклики на сообщение ТАСС о запуске новой мощной баллистической ракеты.

В этот год на предприятиях радиотехнической промышленности Ленинградского сектора начнется серийный выпуск карманного приемника.

(ТАСС).

## Два матча в Кемерове



В минувшее воскресенье на стадионе «Химик» состоялись две интересные встречи по хоккею с мячом.

Первыми на лед вышли мастера класса «А» армейцы Хабаровска и хоккеисты кемеровского «Шахтера». Грозный противник был на этот раз у нашей команды. Спортсмены Хабаровска в этом сезоне не проиграли ни одной встречи.

— Сможет ли команда «Шахтер» остановить победное шествие армейцев? — волновались нации болельщики...

Погода стояла прекрасная. Стадион был до отказа заполнен любителями хоккея.

Игра началась в стремительном темпе. Беспредметно атакуют хозяева поля. Несколько раз удалось прорваться к воротам хабаровчан Лазовских. Но проходить к воротам хабаровчан Лазовских.

Но вот — острый момент в упор «Шахтера». Воспользовавшись суматохой, армейцы открыли счет. Вскоре Лазовский красивым ударом сравнял счет.

Второй тайм окончился безрезультатно. Под конец встречи на поле играло всего восемь армейцев — трое были удалены за грубость.

Нужно заметить, что гости в этом матче

отличались корректной игрой. На протяжении всего матча они не давали пустовать скамейке штрафников.

Но вот — проигрыши — есть проигрыши. И тем не менее наши болельщики не потеряли после этой встречи веру в свою команду. Они надеются, что в следующих матчах кемеровчане «не подкачат» и будут играть еще лучше.

2 февраля «Шахтер» принимает на своем поле команду московского «Динамо».

★★★

Через час после окончания матча мастеров на ледовое поле вышли хоккеисты Красноярска и кемеровского «Химика». Это была игра на первенство республики. В двух предыдущих встречах наши хоккеисты победили команды Томска и Новосибирска. Еще два очка кемеровчанам «подарили» хоккеисты Красноярского края, не явившись на игру.

Интересный матч 24 января прошел при значительном преимуществе хозяев поля и окончился со счетом 4:1 в пользу «Химика».

Надав 8 очков, наша команда занимает сейчас первое место среди команд урало-сибирской зоны.

★★★

В этот же день в Москве состоялась еще одна игра на первенство Советского Союза. Хоккеисты ЦСКА МО со счетом 2:1 победили московских динамовцев.

НА СНИМКЕ: момент встречи на первенство Советского Союза. Играют СКБО (Хабаровск) — «Шахтер» (Кемерово). Фото П. Костюкова.

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ

## Сегодня в театрах и кино

ОБДРДРАМТЕАТР. Трасса жизни. 27 января спектакль нет.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Последний чардаш. 27 января в ДК химкомбината — Последний чардаш.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Новости № 52. Самоуверенный караидан (9-20-2-30- для детей).

КИНОТЕАТР «АЛТАЙБР». Эпизоды (10-30-2-30- для детей).

КИНОТЕАТР «МОСКОВСКИЙ». Миллион в мешке (10, 2 — для детей).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛСК». Любовь матери (10-45-16 лет не допускаются).

8) Документальный фильм Африка — 2-я серия (6-20).

КИНОТЕАТР «АЕТАЛПУР». Ласточка (10-2 — для детей).

Сильные мира сего (12, 4, 6, 8-10).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Дети Энгали (10-30-2-30- для детей).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛСК». Миллион в мешке (10, 2 — для детей).